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Опис дисципліни Внутрішній економічний механізм підприємства являє собою 

впорядковану систему економічних і організаційно-правових 

методів, форм і стимулів діяльності підприємства. Дисципліна 

«Внутрішній економічний механізм підприємства» вивчає 

принципи побудови, закономірності функціонування та економічні 

відносини всередині підприємства, які формуються згідно з його 

виробничою та організаційною структурою. 

«Внутрішній економічний механізм підприємства» є комплексною 

економічною дисципліною, яка вивчає виробничо-організаційну і 

економічну структуризацію підприємства; структуру і форми 

функціонування внутрішнього економічного механізму; 

організаційно-правові передумови введення ефективного 

внутрішнього економічного механізму; внутрішні ціни 

підприємства і їх формування; планування діяльності підрозділів; 

матеріальну відповідальність за результати роботи; контроль і 

оцінку діяльності підрозділів; мотивацію і стимулювання праці. 
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Предметом вивчення внутрішнього економічного механізму 

підприємства є горизонтальні і вертикальні економічні стосунки 

усередині підприємства. 

Завдання вивчення курсу «Внутрішній економічний механізм 

підприємства» полягає в тому, щоб допомогти студентам глибоко 

засвоїти вивчення теоретичних основ і практичних форм механізму 

взаємодії різних структурних підрозділів, оцінки вкладу кожного 

структурного підрозділу в кінцеві результати діяльності всього 

підприємства, методів свідомої дії на економіку.  

В результаті вивчення дисципліни  студенти повинні:  

знати – будову і форми функціонування внутрішнього 

економічного механізму; способи формування внутрішніх цін; 

методи планування, контролю, оцінювання діяльності підрозділів, 

а також матеріального стимулювання їх колективів; методику 

діагностики та оптимізації роботи операційної системи 

підприємства;  

вміти – обґрунтувати форми внутрішнього економічного 

управління; обчислювати планові показники діяльності 

підрозділів; оцінювати їх виконання; опрацьовувати системи 

стимулювання ефективної діяльності та розвитку. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Внутрішній 

економічний механізм підприємства» базується на знаннях з 

економічної теорії, мікро- та макроекономіки, економіки 

підприємства, бухгалтерського обліку, менеджменту, економічного 

аналізу, управління витратами тощо. 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Внутрішній економічний механізм 

підприємства» є формування у студентів системи знань про 

закономірності функціонування внутрішнього економічного 

механізму підприємства. Предметом вивчення навчальної 

дисципліни є внутрішні економічні відносини між підрозділами 

підприємства, між підрозділами і органами управління. Основними 

завданнями вивчення навчальної дисципліни є формування у 

студентів знань та навичок науково-обґрунтованого підходу до 

вирішення проблем внутрішніх економічних відносин 

підприємства. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі, із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності ( індивідуальні графіки, дуальна форма навчання, 

дистанційна тощо) можуть використані платформи Moodl,  

ZOOM. Формат проведення дисципліни є змішаним: поєднання 

як традиційних форм навчання з елементами дистанційного 

навчання. 

Очікувані результати 

навчання 

 

1. Знати будову і форми функціонування внутрішнього 

економічного механізму;  

2. Знати способи формування внутрішніх цін; методи планування, 

контролю, оцінювання діяльності підрозділів, а також 

матеріального стимулювання їх колективів;  

3. Знати методику діагностики та оптимізації роботи операційної 

системи підприємства;  
4. Вміти обґрунтувати форми внутрішнього економічного управління;  
5. Вміти обчислювати планові показники діяльності підрозділів і 

оцінювати їх виконання;  
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6. Вміти опрацьовувати системи стимулювання ефективної діяльності та 

розвитку. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Передумови та форми функціонування 

внутрішнього економічного механізму підприємства 

Тема 1.1. Виробничо-організаційна та економічна структуризація 

підприємства 

Тема 1.2. Структура і форми функціонування внутрішньо-

економічного механізму  

Тема 1.3. Внутрішні ціни та методи їх формування 

Тема 1.4. Система та порядок планування роботи підрозділів 

підприємства 

Тема 1.5. Виробнича програма підприємства та її ресурсне 

обґрунтування 

Тема 1. 6. Планування витрат і прибутку на підприємстві 

Тема 1.7. Принципи і методи розроблення внутрішніх планів 

Змістовий модуль 2. Контроль, оцінювання та стимулювання 

діяльності підрозділів підприємства 

Тема 2.1. Контроль і оцінка діяльності підрозділів підприємства 

Тема 2.2. Мотивація праці як складова внуторішнього 

економічного мехінізму 

Тема 2.3. Роль, форми і джерела стимулювання ефективної 

діяльності підприємства 

Тема 2.4. Матеріальна відповідальність за результати роботи 

організаційно-виробничих підрозділів підприємства 

Тема 2.5. Аналіз системи «витрати – випуск – прибуток» на 

підприємстві 

Тема 2.6. Регулювання й оцінювання виробничих запасів 

підприємства 

Тема 2.7. Адаптація операційної системи до змін її завантаження 

Методи навчання Під час лекційного курсу використовується: розповідь – оповідна, 

описова форма розкриття навчального матеріалу; пояснення – для 

розкриття сутності певного явища, закону, процесу; бесіда – для 

усвідомлення за допомогою діалогу нових явищ, понять; 

ілюстрація – для розкриття явищ і процесів через їх символічне 

зображення (малюнки, схеми, графіки, слайдові презентації у 

програмі Microsoft Office PowerPoint).  

Практичні заняття проводяться у вигляді семінарів-практикумів з 

виконанням ситуаційних та розрахункових завдань 

(індивідуальних та в малих групах); конференцій; презентацій, 

використовується метод мозкової атаки. 

При написанні індивідуально-дослідної роботи а також при 

виконанні самостійної роботи використовується програма 

Microsoft Office PowerPoint. 

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі студента (списування, 

відсутність посилань на використані джерела, фабрикація, 

фальсифікація, обман) є підставою для її незарахування 

викладачем.  

Політика щодо відвідування занять:очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 
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інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-

лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання:засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеної на платформі Е-

навчання Білоцерківського НАУ (Moodle). 
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